Elektrotechnika 2. zarthelyi
2022.12.05.

A zarthelyin szamoldgépen kivil semmilyen segédeszkiz nem hasznalhato (tl:l::or;, laptop, tablet,
sth. nem szamolégépl). Akinél barmilyen nem megengedett segédeszkbzt ta :t t, :er:lt“ i
folytathatja a zdrthelyit, és a TVSZ elbirasal szerint ebben a félévben nem nel:al‘ e.-‘n {r:the' ;
tantdrgybdl. A telefonokat/egyebeket az Ondk el6tt 1évh padokon he‘welhet{. :a Az v
megirdsara 90 perc all rendelkezésre. A rossz valaszokért NEM Jar pontlevondas

1. Kis elméleti kérdések

1.1. Melyik dllitas igaz az aldbbiak kézill fogyasztol pozitiv iranyok haszndlata esetén?
a) Az elfogyasztott (felvett) hatdsos teljesitmény negativ és az induktiv fogyaszto

medddteljesitménye pozitiv : 5
b) Az elfogyasztott (felvett) hatdsos teljesitmény pozitiv és az induktiv fogyaszt

medddteljesitménye pozitiv
c) Az elfogyasztott (felvett) hatdsos teljesitmény pozitiv és a kapacitiv fogyaszto
medddételjesitménye pozitiv
d) Az elfogyasztott (felvett) hatdsos teljesitmény negativ és a kapacitiv fogyaszto
medddteljesitménye pozitiv 2p

1.2. Az alabbi kifejezések koziil melyik az aram Park-vektor helyes definicios képlete?
a) lia(®) + @iy (t) + @i (t)]
b) 3 [ia(®) + @iy (2) + @i, ()]
&) L[iy(®) + @iy (6) + @i.(t)]
d) Zlia(®) + @%ip (1) + @i, (0)] 2p

1.3. Melyik allitas hamis az alabbiak koziil?
a) A transzformdtor révidzaréasi mérésébél a soros ag elemei hatdrozhatok meg.
b) A transzformétor iiresjarasi mérésébél a parhuzamos ag elemei hatarozhatdk meg.
¢) A transzformator terhelésének novelése esetén a keresztagban foly6 dram értéke
jelentésen né.

d) A transzformator dropja a soros impedancidk 0sszegének abszol(t értéke viszonylagos
egységben. 2p

1.4.A transzformatorok kapcsoldsi csoportjdban szerepl6 oraszamra melyik a j6 definicié?

a) 3F transzformatoroknal hasznalt jelolés. Megmondja, hogy az azonos fazisok primer és
szekunder fazisfesziiltsége kozott mekkora a faziskilonbség (mennyit forgat).

b) 1F transzformatoroknal hasznalt jel6lés. Megmondija, hogy a primer és szekunder

fazisfesziiltségek kozott mekkora a faziskiilonbség (mennyit forgat)
¢) Megadja a transzformator névleges m(ikodési idejét.
d) 3F transzformatoroknal hasznalt jelélés. Me
faziskiilonbség.

gmondja, hogy a fazisok kozott mekkora a
2p
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a) Motoros tulgerjesz r:err, .
b) Generatorps as'u.rlger,-esz )
c) Motorosafu!gerjes?tett. t
d) Generdtoros tulgerjesztett.
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1.8 Egy aszmkrongep sZlipje s=1 Milyen uzemaHapotban ( munkapontban) van a gep
a) Névleges Munkapont
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40rpm. A gé 6 feszults
2.6.Egy aszinkrongép névleges fordulatszama 1440rp ben indukaléd

forgorész
Mekkora a névieges motoros munkapontban a forg
frekvencidja?
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a) 1Hz b) 2Hz c) 3Hz d) 4Hz

ket is
4mitasi lépése
3. Osszetett feladatok (a megoldadsokat egyéni papiron adjdk be, a sz

tartalmazva)

3-1.Egy haromfazisii Dy5 kapcsoldsi transzformator adatai a kov‘etkfi)ﬁ;;” P a5
Sn =40 kVA; Uy/U; = 10/ 0.4 kV; Py = 0.195 kW (Uj veszteség); lo = 0.041,;
= i i0 csucsértéke I 5nt a
izlﬁlss,z];:;z{taps'r:(::ksﬁlopt;nak tiszt)a vaskeresztmetszete) ( Uresjarasi mfrf)snél tapoldalké
kis fesziiltségd, rovidzarssi mérésné| a nagy fesziltség( tekercset valasztottu
Hatdrozzuk meg:
3) Uresjrdsi és rovidzérdsi teljesitménytényez6t (‘cosqo és cosg, )
b) Fazisonkénti 6sszes ellensli4st és szorast (a soros tagok 0sszesen)
¢) A primer oldal fazisonkénti ellenall4sat
keresztmetszete A, =

3p
3p
(R1), ha a kézepes menethossz lki=0.567 m, a huzal
0.503 mm2 és a fajlagos ellenallas @20 = 0.024 Omm2/m 3p

3.2.Az5, = 65 kVA latszolagos teljesitményd, U, =

400Vrms névleges fesziiltség(i, cosp=0.7
teljesitménytényezéve mikédé hat polusy, hdromfazisa, tulgerjesztett szinkrongenerator SZOrasi
reaktancisja Xs=0.3840), f6mez6 (armatdra) reaktancisja Xa=3.770Q), az armatura ellenall4st
elhanyagoljuk, Halézati frekvencia 50Hz.
Hatdrozzuk meg:

a) Aé terhelési szoget 3
b) Agép fordulatszémét 3
¢) Azu, pd.‘usfeszﬁ!tség értékét zp
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